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Огляд новин в аграрному секторі та сільській місцевості 
30 грудня 2010 - 5 січня 2011 року 

 
 СОТ та політика добросусідства 

 
Європейський Комісар з питань розширення та європейської політики сусідства Штефан 
Фюле відвідає Україну з візитом 11-12 січня 2011 року. У ході візиту планується погодити 
плани на рік і визначити пріоритети співробітництва. Зокрема, це стосується переговорів 
про створення Зони вільної торгівлі, питання бізнес- та інвестиційного клімату в Україні, 
виконання Плану дій із лібералізації візового режиму. 
 
http://www.izvestia.com.ua, 30.12.2010 
ЄС перерахував 12 млн. євро грантових коштів до держбюджету України на підтримку 
заходів із подолання бар'єрів у торгівлі та підвищення безпеки продукції через 
вдосконалення технічного регулювання.  
Виплату здійснили в межах зобов'язань, передбачених відповідною угодою між 
Єврокомісією та Урядом України. Загалом Програма секторної підтримки “Сприяння 
розвитку взаємної торгівлі шляхом подолання технічних бар'єрів у торгівлі між Україною і 
ЄС” передбачає бюджетну підтримку з обсягом грантових коштів у 39 млн. євро, які 
переказуватимуть чотирма траншами. Рішення щодо виплати наступних трьох траншів 
будуть залежати від виконання індикаторів, погоджених спільно Європейським Союзом і 
Урядом України під час підписання Програми.  
Європейський союз сподівається, що бюджетна підтримка стане коштами прискорення й 
підтримки реформ в області технічного регулювання, а також забезпечить їхню 
результативність і відповідність спільно погодженим планам. Також ЄС виражає 
впевненість, що ці реформи будуть сприяти поліпшенню ділового клімату в Україні й 
будуть реалізовані, у першу чергу, в інтересах українських споживачів, які одержать 
доступ до безпечних і якісних товарів, яких вони заслуговують, відзначили в 
Представництві Європейського Союзу в Україні. 
 
АПК-Інформ, 30.12.2010 

 
 Безпека харчових продуктів 

 
30 грудня 2010 р. набув чинності Наказ Міністерства охорони здоров'я України N971 від 9 
листопада 2010 р., що затверджує Перелік харчових продуктів, у відношенні яких 
здійснюється контроль вмісту генетично модифікованих організмів (ГМО). Про це 
повідомляє правовий портал "ЛІГА-ЗАКОН". 
 
http://biz.liga.net, 31.12.2010 
Беручи до уваги гарантії Державного комітету ветеринарної медицини України, 
Россільгоспнагляд з 30 грудня 2010 року включив у відповідні списки українських 



підприємств, що мають право на експорт продукції тваринного походження до Російської 
Федерації, 6 молокопереробних підприємств, 4 підприємства з виробництва яловичини й 
1 підприємство з виробництва м'яса птиці. 
Як повідомляє прес-служба Россільгоспнагляду, зокрема, дозволяються поставки сирів, 
сухого молока й масла вершкового з підприємств ТОВ "Крижопільський сирзавод", ТОВ 
"Білоцерківський молочний комбінат", ТОВ "Техмолпром", ПАТ "Глобінський 
маслозавод", ЗАТ "Лозовський молочний завод", ПАТ "Великобурлуцький сирзавод"; 
У список підприємств, що мають право на експорт яловичини включені ПАТ 
"Козятинський м'ясокомбінат", ТОВ "Спартак", ЗАТ "Агопродукт", ТОВ "ПКП " 
Прилуки-Агропереробка"; 
Крім того, у список українських підприємств, що мають право на поставку м'яса птиці й 
сирих м'ясопродуктів із птиці  включене ТОВ "Комплекс "Агромарс". 
Разом із тим з 30 грудня 2010 року скасовані тимчасові обмеження на ввіз продукції ВАТ 
"Шосткінський містмолкомбінат" (з 9.11.2010 назву змінено на ПАТ "Бель Шостка 
Україна"). 
 
http://www.liga.net, 02.01.2011 
За результатами перевірок інспекторами ДП "Укрметртестстандарт" у 2010 році, деякі 
товари, реалізовані в Україні, фальсифікували частіше інших. Серед "фаворитів" – 
харчова продукція. Про це в інтерв'ю кореспондентові ЛІГАБізнесІнформ розповів 
генеральний директор ДП "Укрметртестстандарт" Михайло Мухаровський 
За словами глави ДП, найбільше претензій в 2010 р. було до харчової продукції. Як 
правило, говорить М.Мухаровський, і під час сертифікації, і під час держнагляду харчова 
продукція бракується через невідповідність її показникам безпеки, вмісту сировини, не 
передбаченої рецептурою, і не зазначеної в маркуванні, тобто фальсифікованої.  
"Більше піддані фальсифікації, звичайно ж, молочні продукти й ковбасні вироби. Це 
практика показує. І морозиво та м'ясна продукція. Менше фальсифікують соняшникову 
олію й лікеро-горілчані вироби", - повідомив М.Мухаровський. 
 
http://biz.liga.net, 04.01.2011
Комітет Верховної Ради з питань охорони здоров'я підтримав законопроект про органічне 
виробництво. Про це повідомляє інформаційне управління ВР. Зазначений законопроект 
спрямований на поліпшення основних показників стану здоров'я населення, збереження 
навколишнього середовища, раціональне використання ґрунтів та інших природних 
ресурсів шляхом визначення правових, економічних і соціальних засад ведення 
органічного сільськогосподарського виробництва, а також спрямований на встановлення 
вимог до вирощування, виробництва, переробки, сертифікації, маркування, перевезення, 
зберігання й реалізації органічної продукції. 
Під час обговорення документа були наведені також статистичні дані Міжнародної 
федерації органічного сільськогосподарського руху (IFOAM), згідно яким на початок 
2003 року в Україні було зареєстровано тільки 31 господарство зі статусом "органічне", в 
2008 році в Україні налічувалося вже 118 сертифікованих органічних господарств, а 
загальна площа сертифікованих органічних сільськогосподарських земель - 269 984 га. 
На думку авторів законопроекту, за своєю структурою законопроект наближений до 
Директиви ЄС N834/2007, яка, зокрема, визначає загальні рамки й принципи органічного 
сільського господарства, вимоги до процесу виробництва сільськогосподарської 
продукції, її переробки й виготовлення харчових продуктів, ознаки й маркування 
органічної продукції; систему інспекції/контролю органічної продукції, у тому числі, при 
її імпорті в країни ЄС. 
 
ЛIГАБiзнесIнформ, 30.12.2010 

 
 



 Ринкова інфраструктура 
 

Президент Української аграрної конфедерації Леонід Козаченко розповів, які проблеми 
стримують розвиток аграрної галузі. "Які проблеми сьогодні стримують розвиток АПК? 
87% опитаних нами підприємців вважають, що це корупція й ручне управління галуззю. 
Про це потрібно багато говорити й досить радикально вирішувати цю проблему", - цитує 
експерта "Діло".  
"Заборгованість сільського господарства перед банками сьогодні становить 27 млрд. грн. 
Такого не було починаючи з 1993 або 1994 року. У той же час і харчова промисловість 
вперше одержала негативний приріст експорту й валової продукції. Заборгованість галузі 
перед банками становить 26 млрд. грн.", - проінформував він. 
"На цьому тлі ми забороняємо експорт сільськогосподарської продукції. Причина: нам 
необхідно тримати низькі внутрішні ціни. Ми порахували, що за останні три роки 
заборона експорту зерна приводить до втрат фермерів в обсязі 25 млрд.грн. у рік", - 
підкреслив Л.Козаченко. 
"У наступному році ми за допомогою прийняття Податкового кодексу вперше вводимо 
податок на експорт сільськогосподарської продукції. Він приведе до втрат в обсязі 
приблизно 12 млрд. грн. Можна дивитися й на інші проблеми галузі - наприклад, 
неповернення ПДВ", - відзначив експерт. 
"Митний кодекс далеко обійде Податковий по тій проблематиці, що він несе в собі. Якщо 
він буде прийматися без відповідної дискусії серед суспільства й бізнесу, то це викличе 
масу проблем у наступному році", - попереджає він 
 
http://delo.ua/, 31.12.2010 
За даними Асоціації «Український клуб аграрного бізнесу» (УКАБ) у поточному році 
близько 60% посівних площ та 65% валового збору цукрового буряка було зосереджено в 
п’яти областях: Вінницькій, Полтавській, Тернопільській, Хмельницькій та Рівненській. 
Для порівняння, в 2005 році сумарні частки даних регіонів становили 43% та 44% 
відповідно. 
Зміни кліматичних та погодних умов змушують сільгоспвиробників постійно 
пристосовуватися та впроваджувати інновації у виробничі процеси. Як стверджує експерт 
УКАБ Т.Висоцький, ці зміни призвели до фокусування вирощування цукрового буряку в 
регіонах розташованих переважно в лісостеповій природно-кліматичній зоні. «Так, у 2010 
році сумарна частка Одеської, Миколаївської, Дніпропетровської та Івано-Франківської 
областей, що не належать до лісостепової зони, у виробництві цукрових буряків становила 
1%, хоча ще в 2000 році цей показник був на рівні 7%», - зазначає експерт УКАБ. 
Також, за словами Т. Висоцького, однією із причин концентрації вирощування цукрових 
буряків у певних регіонах є домінування в цукровій галузі невеликої кількості 
агрохолдингів. Однією із ключових стратегій розвитку даних агрохолдингів є максимальне 
забезпечення переробних підприємств власною сировиною. Тобто, з логістичних та 
економічних міркувань – концентрування вирощування цукрових буряків в окремих 
областях із найбільш сприятливими кліматичними умовами. Також, додатковим стимулом 
для інвестування в підвищення продуктивності галузі є рентабельність вирощування 
цукрового буряку, яка становила в 2009 р. 37%, та ймовірно буде досить високою й у 
поточному році. 
 
http://www.agribusiness.kiev.ua, 04.01.2011 

 
 Сільський розвиток 

 
Президент України Віктор Янукович підписав закон України № 2740-VІ "Про внесення 
змін до Закону України "Про сільськогосподарську дорадчу діяльність". Про це повідомляє 



прес-служба Президента.  
"Сільськогосподарська дорадча служба - юридична особа незалежно від її організаційно-
правової форми та форми власності, структурний підрозділ аграрного навчального 
закладу, науково-дослідної установи, які внесені до Реєстру дорадчих служб, здійснюють 
дорадчу діяльність, у складі яких працює не менше трьох дорадників, які пройшли 
реєстрацію відповідно до законодавства й внесені до Реєстру дорадників", - говориться в 
документі. 
Зокрема, згідно Закону, реєстри дорадників і дорадчих служб створює та веде центральний 
орган виконавчої влади з питань аграрної політики, він же визначає порядок подання 
інформації до них, та забезпечує безоплатний доступ до даних цих реєстрів через свій 
офіційний сайт; підвищення кваліфікації дорадників та експертів-дорадників здійснюється 
не менше одного разу на п'ять років і є необхідною умовою для здійснення професійної 
діяльності в сфері сільськогосподарського дорадництва; центральний орган виконавчої 
влади з питань аграрної політики здійснює фінансування професійної підготовки 
дорадників та експертів-дорадників відповідно до обсягів державного замовлення на 
підготовку фахівців з вищою освітою на відповідний рік у межах асигнувань, 
затверджених у державному бюджеті на зазначені цілі. 
 
РБК-Україна, 30.12.2010 
 
 


